

市民政局倡议广大市民

# 婚事新办 丧事简办

本报讯(记者闫妍 通讯员张玉娜)为加强公民道德建设,培育时代新风新貌,有效遏制婚丧大操大办、铺张浪费、人情攀比、薄养厚葬、低俗婚闹等,市民政局向广大市民倡议:婚事新办,丧事简办。

倡导婚事俭办,拒绝铺张浪费。倡导广大市民树立婚丧俭办观念,自觉抵制高额彩礼,弘扬“低彩礼、零彩礼”新风,不互相攀比,不借机敛财,要以勤俭节约为荣,以铺张浪费为耻,形成崇尚勤俭节约、反对奢侈浪费的良好社会风尚。倡导文明简约的新型婚礼模式和遗体告别仪式,以实际行动营造

文明和谐的新风尚。倡导婚丧简办,传承优良传统。倡导广大市民树立婚丧简办观念,积极弘扬孝老爱亲、厚养薄葬、敦亲睦邻的传统美德,通过言传身教,积极立家规、传家训、正家风,自觉践行社会主义核心价值观。自觉摒弃婚丧陋习和陈旧思想,自觉抵制内容粗俗、格调低下的不文明“婚闹”“哭灵”等陈规陋习,做到贺喜庆祝有分寸、礼尚往来有尺度、人情世故讲法纪。

倡导党员垂范,发挥模范作用。广大党员干部要充分发挥先锋模范作用,以身作则、率先垂范,做婚丧改革的先行者、带头人。党员的子女、亲属在举办婚礼过程中要带头宣传好“低彩礼、零彩礼”新风,抵制高额彩礼;要积极向家人、好友和身边的群众宣传科学祭祀观,不搞攀比、不讲排场、不摆阔气,带动群众自觉参与文明低碳祭扫,推动婚丧习俗改革,助力文明城市建设。

## 滦州交警 以文化为媒讲好交通安全

本报讯(记者卢山)为有效提升群众道路交通安全守法意识,预防和减少交通事故的发生,日前,滦州交警借助辖区特色文化活动,开展“美丽乡村行”交通安全文化主题宣传活动,把交通安全知识送到百姓身边。同时,滦州交警还利用演出活动,开展交通安全知识集中宣讲。结合现场老年人居多且多数乘坐电动三轮车这一实际,交警专业宣讲队伍成员走近他们身边,通过发放宣传资料、面对面交流等方式进一步讲解安全出行知识,呼吁大家做到正确佩戴安全头盔、不违法载人、乘坐车辆时系好安全带。

## 男子交通事故受伤 交警护送及时就医

本报讯(记者卢山)5月17日,一辆载有一名因交通事故造成脸部严重受伤男子的车辆急需前往市协和医院,向市交警部门求助后,市交警一大队执勤警力一路安全护送,使患者得到及时救治。当天17时30分许,市交警一大队五中队执勤警力接到指挥中心通知,一辆白色越野车载有一名因交通事故造成脸部严重受伤的男子,正在由唐柏路向市协和医院方向行驶。接到通知后,执勤民警立即驾驶警车,开启警灯向唐柏路方向出发,途中与求助人员取得了联系,最后在205国道与唐柏路交叉口接到了该车辆。接到该车辆后,民警示意该车跟随在警车后方,一路奔向往市协和医院,由205国道与唐柏路交叉口出发,仅仅用了20分钟就到达了市协和医院。到达医院后,民警和家属一起将患者送到急诊室,看到患者得到及时救治,民警才回到了自己的工作岗位。

## 迁安民警送法进校园

本报讯(记者卢山 通讯员马宏艳)为强化学校师生法治、安全防范意识,增强学生自我保护能力,守护学生安全健康成长,日前,迁安市公安局天津广场警务站民警走进迁安市第三初级中学,以送法治安全进课堂形式进行安全教育。

活动中,天津广场警务站站长何振钢化身“老师”,从贴近中学生的视角出发,结合公安民警的队列队形,规范了学生的站姿和走姿;以发生在生活中的常见案例为切入点,深入剖析青少年犯罪的原因,利用快板书表演的方式向学生阐明何为法律、何为法律责任以及违法犯罪行为对人生造成的不良后果;用正反案例对比的方式来引导学生养成积极学法、自觉守法、遇事找法、办事依法的好习惯,提高了学生的参与热情,营造了生动的法治教育氛围。同时,何振钢还围绕防范校园安全事故、消防安全事故、交通安全事故、溺水安全事故等方面知识进行讲解,引导学生增强安全防范意识,学会用法律武器保护自己的合法权益。

同时,何振钢还围绕防范校园安全事故、消防安全事故、交通安全事故、溺水安全事故等方面知识进行讲解,引导学生增强安全防范意识,学会用法律武器保护自己的合法权益。

宜盛科技:

# 千锤方成器 百炼成铜艺

□记者 雪漫

这几天,开平历史铜艺文化博物馆成了唐山新的网红打卡地。这个由唐山市宜盛科技有限公司总经理于福胜个人出资200多万元打造的博物馆,以铜艺篆刻为媒介,向群众宣传家乡开平厚重的历史文化,吸引了众多市民前来参观。整个博物馆分为五大板块:军事重镇、商贸名城、工业摇篮、榜样力量以及红色记忆。馆内所有展品均为纯铜手工篆刻而成。一件件经过匠人精心打磨的铜工艺品,在灯光下显得光彩熠熠、栩栩如生。铜器传统和现代艺术融合的精品,无不显示出匠人的慧心,既承载着历史记忆,又具有独特的艺术魅力。“建造这个铜艺馆的目的就是想让更多

市民了解开平的古韵文化,重现开平繁荣兴盛的历史风貌。”1985年出生的于福胜告诉记者,他从小就对铜艺制品情有独钟,一路走来,铜艺已经融入了他的生命里、骨血里。如今在他的带领下,公司已形成集设计、研发、科普教育于一体的以铸铜城市雕塑、铜工艺品、星级酒店铜装饰工程为主的文化创意设计型企业。拥有12000平方米生产办公场地的现代化生产规模,具备多种铸造工艺,积累了各种牌号铜铸造雕塑的丰富经验,既能生产几十吨重的铜鼎,又能雕刻轻仅几克的铜制品,深得广大顾客与业内人士的好评。“我们提供的不是冷冰冰的产品,而是有温度的艺术品。”于福胜不仅工艺技术高超,还致力于非遗

传承和慈善事业。每年春节、中秋,他都会出资数万元购买米面油、水果等慰问品到安康养老院慰问老人。2021年8月,他在开平区团委的带动下,和开平区的爱心人士成立了三恩慈善组织(后更名为三恩青少年社会援助中心),定向为开平区困难家庭的青少年进行救助和慰问。

“80后”的于福胜一路奋斗、一路追梦,用爱与奉献诠释了企业人的责任担当。他说:“我无比热爱这份事业。这份爱源于对中国传统文化的喜爱,对老祖宗丰富知识和精湛技艺的传承和发扬。每一件铜制品,我都将它视为交给时代的作品、历史的文化财富。”



迁西开展森林风水结合灭火演练 近日,迁西县森林消防大队联合东莲花院镇森林消防专业队伍和护林员组织开展风水结合灭火演练,磨合组织、协调、指挥、配合机制,提升森林火灾快速反应和应急处置能力。马鉴良 田子星 摄

## 党风廉政

# 市纪委监委: 强化家风建设 筑牢家庭廉洁防线

“我们要把好监督关、廉洁关,帮助家人守好廉洁自律底线”“作为纪检监察干部家属,我们要时常提醒他带头遵章守纪、廉洁奉公,同时绷紧廉洁齐家这根弦,为他开展工作提供有力保障”……这是市纪委监委组织新调入、新入职纪检监察干部家属参观市党员干部警示教育展馆并召开“家庭助廉”座谈会时,干部家属们纷纷表达助廉倡廉、以廉保家决心的场景。涵养党员干部优良家风,助力形成风清气正社会风尚,纪检监察干部及家属更应带头注重家庭、家教、家风,知廉守廉,促廉倡廉。

为切实加强家庭家教家风建设,市纪委监委制定出台《关于进一步加强纪检监察干部家庭家教家风建设的具体措施》,明确了坚定理想信念、树立新时代家庭观、聚焦“关键少数”、加强制度建设等9个方面23项具体举措,通过正面宣传与反面警示相结合,教育引导纪检监察干部管好自己、管好家人,筑牢廉洁防线。

“我们始终把牢家风建设正确方向,将其作为加强干部队伍建设的重要抓手。”市纪委监委有关负责人介绍,市纪委监委通过理论学习中心组学习、党支部“三会一课”、廉政教育党课、主题党日等多种形式,分层分类组织各级纪检监察干部深入学习。同时,市纪委监委还注重厚植廉洁文化,推进廉洁教育。挖掘整理唐山先贤廉吏家规家训资源,编印《家训箴言与家风典故》,鼓励干部与家属共同研读;挖掘李

大钊、管桦等革命先辈的家风故事,用好廉洁文化阵地,定期组织纪检监察干部及家属参观学习;开办“清风传家”“清风讲述”专栏,制作廉洁家风微动漫新媒体作品,编排家风故事情景党课并举办家风主题征文演讲……有正面引领,也有反面警示,市纪委监委还坚持正反结合,运用警示教育大会、廉政教育党课、观看职务犯罪人员庭审等方式,开展警示教育,让党员干部把遵规守纪刻印在心,守住拒腐防变防线。“在管好自己的同时,还要注重家教和家风建设,管好家人,防止他们利用你的职务谋取私利……”市纪委监委廉政教育宣讲团深入全市14个县区,面向基层纪检监察干部开展警示教育宣讲活动,深入剖析“家风不正”违纪违法典型案例,提醒广大纪检监察干部重家教、立家规、守家风。

## 路南区纪委监委: 以家风“小切口”做实廉洁教育“大文章”

“与家人共同参加家风主题活动,为我和家人互相理解支持、共同营造优良家风提供了很好的契机。”在路南区纪委监委联合有关部门举办的“‘双争’促文明、同心廉家风”主题新时代邻里节”活动中,该区党员干部卢静有感而发。活动中,部分机关党员干部及家属分享了廉洁家风故事,参观了路南区新时代廉洁文化实践中心,体验了融入清正廉洁、和亲睦邻等好家风元素的非遗剪纸、书法。参加活动的党员干部及家属纷纷表示,参加这种互动式交流、沉浸式体验的“家风课堂”很有意义,今后要坚定理想信念,增强纪律意识,发扬良好家风。近年来,路南区纪委监委持续加强家庭家教家风建设,从干部“小家庭”着手,发挥“廉内助”作用,不断拓宽家庭家教家风宣传教育渠道和载体,教育引导党员干部以良好家风筑牢拒腐防变的思想堤坝,持续营

## 滦州市纪委监委: 丰富家风建设内容 营造崇廉尚洁风尚

宣讲好家风故事、开展廉洁家访、签订家庭助廉承诺书……连日来,滦州市纪委监委不断丰富家风建设内容,通过形式多样的活动,提高家风建设实效,引导党员干部领导干部重视家风建设,树立良好家教家风,营造崇廉尚洁的良好风尚。今年以来,滦州市纪委监委把廉洁

教育融入党员干部日常教育管理中,分级分类组织党员干部及家属观看廉政警示教育片、开展廉政谈话,提醒党员干部过好家庭关、亲情关,动员广大干部家属当好“廉内助”。同时,为深化家庭家教家风建设,滦州市纪委监委不断创新方式方法,先后联合工会、共青团、妇联等

群团组织,举办“清廉家风”系列主题活动,通过引导一个学生、一个党员,带动一个家庭培育好家风,筑牢反腐倡廉家庭防线。“我们还通过制作播出清廉家风公益广告,制发廉洁扇、购物袋、宣传手册等,不断增强廉洁文化的传播力、感染力。”滦

州市纪委监委有关负责人介绍,该市将进一步推进廉洁文化进机关、进社区、进农村、进企业、进学校、进家庭,通过开展特色鲜明、贴近干部群众生活的廉洁文化宣传教育活动,推动廉洁文化向基层延伸,传入千家万户。(刘佳利)

## 遵化市纪委监委: “家庭助廉”系列活动织密“互廉网”

“国无廉则不安,家无廉则不宁。保持一颗平常心、一颗纯洁心、一颗律己心,不该吃的不要吃、不该拿的不要拿、不该去的不要去、不该想的不要想,争当‘廉表率’……”在遵化市纪委监委举办的“中华优秀家风故事分享会”上,全市纪检监察干部同赴一场“清风盛会”,切实发挥先进典型的感召力量。去年以来,遵化市纪委监委把家风建设作为厚植廉洁文化的有力抓手,开展了形式多样的“家庭助廉”系列活动。通过强化宣传引导、加强阵地建设、进行廉情家访、开展优秀家风故事分享会等形式,教育引导全市党员干部严于律己,廉洁齐家。该市纪委监委以家庭为切入口,充分发挥“五好家庭”“文明家庭”“最美家庭”的正面示范作用,开展“万户

## 答好正家风必答题

党员干部的家风,不是个人小事、家庭私事,而是其作风的重要表现。对党员干部特别是领导干部来说,如何端正家教、严正家风,以及什么是对家人真正的爱,是摆在从政路上的一道必答题,答好不好,关系自身前途命运,关系家庭幸福,更关系党风政风。重家教、立家规、传家训、正家风是中华民族优良传统。但现实中,仍有少数党员干部纵容、默许亲属利用其职务上的影响谋取私利,甚至全家齐上阵,形成腐败圈,把公权力变成“私人订制”,最终酿成家庭悲剧。这些都深刻表明,清廉传家惠久远,家风不正遭祸患。(据中央纪委国家监委网站)



(赵辉 王雨)